
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 127

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2024-2026  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"ESTENSIONE  DEL  PERCORSO  DEL  BUS  NOTTURNO  ONOFF  "A  CHIAMATA" 
ANCHE AD ALTRE AREE DEL TERRITORIO COMUNALE".

Il giorno  20.12.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Robol Andrea
Bridi Vittorio Fiori Francesca Serra Nicola
Brugnara Michele Flor Giovanna Tomasi Renato
Carli Marcello Frachetti Piergiorgio Uez Tiziano
Casonato Giulia Franceschini Silvia Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Zanetti Silvia
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
Demattè Daniele Lenzi Walter
El Barji Assou Merler Andrea

Assenti: consigliereMaestranzi Dario Panetta Salvatore
e consiglieriMaschio Andrea Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno  a firma Chilà  e Filosi,  successivamente sottoscritto  dalla 
Consigliera Franceschini e dai Consiglieri Brugnara e Lenzi collegato alla proposta di deliberazione 
relativa al bilancio di previsione 2024-2026 ed avente ad oggetto: "Estensione del percorso del 
Bus Notturno OnOff "a chiamata" anche ad altre aree del territorio comunale";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− le  prime settimane della  sperimentazione  del  Bus notturno  OnOff  a  chiamata sono  state 

definite da Trentino Trasporti, durante il settimo forum trimestrale sulla mobilità sostenibile, 
“un successo al di sopra delle aspettative”, vista la presenza di 1267 passeggeri, 818 viaggi 
effettuati in 23 giorni di servizio (dal 18 ottobre al 23 novembre scorsi su 4 giorni di attività dal  
mercoledì al sabato);

− dalle ore 23.00 alle 03.00 sono utilizzati per questo servizio due autobus da 15 posti ciascuno 
seguendo  itinerari  che  vanno  dal  centro  cittadino  alle  aree  collinari  di  Villazzano,  Povo, 
Cognola e Martignano;

− il  nuovo servizio di trasporto pubblico a chiamata si sta rivelando un sistema a suo modo 
rivoluzionario  che  permette  soprattutto,  ma non  solo,  a  molti  ragazzi  e  ragazze  di  poter 
tornare a casa in ore notturne, in tutta sicurezza e senza dover utilizzare mezzi propri;

considerato che:
− la lotta al cambiamento climatico è fatta di azioni concrete come quella di puntare sulla qualità 

del servizio pubblico, offrendo una nuova possibilità ai cittadini e alle cittadine di Trento di 
poter lasciare a casa l’auto, con potenziali ricadute positive anche in termini di incidentalità 
stradale;

− al termine della fase sperimentale verrà rivalutato il  progetto e sono già in fase di  studio 
modifiche  al  percorso  per  ottimizzare  ancora  di  più  i  tempi  e  migliorare  ulteriormente 
l'efficienza del servizio;

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a: 

1. valutare la possibilità di estendere il percorso del Bus Notturno OnOff “a chiamata” ad altre 
zone situate in località Trento Sud e Trento Nord, al momento sprovviste di servizi di trasporto 
pubblico  nelle  fasce orarie  citate in  premessa,  offrendo anche a quei  cittadini  e  a quelle 
cittadine le stesse opportunità di poter vivere la nostra città anche durante le ore notturne;

2. acquisire gli esiti della sperimentazione anche in un’ottica di maggior sostenibilità economica 
del progetto, al fine di condividere in sede di Commissione consiliare competente e con il 
coinvolgimento di Trentino Trasporti il piano di sostenibilità futura del progetto;

3. prevedere che almeno uno dei mezzi utilizzati sia sbarrierato per consentire l’accesso anche 
a soggetti con disabilità e mobilità ridotta;

4. promuovere una campagna informativa più incisiva e diretta verso un target più mirato per 
diffondere la conoscenza del servizio di trasporto al fine di accrescerne l’utilizzo:

5. valutare la possibilità di avviare un'attività di ricerca di eventuali sponsorizzazioni per rendere 
più sostenibile il servizio da un punto di vista economico.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI  PREVISIONE 2024-2026  AVENTE AD OGGETTO: 
"ESTENSIONE DEL PERCORSO  DEL BUS  NOTTURNO  ONOFF "A CHIAMATA" 
ANCHE AD ALTRE AREE DEL TERRITORIO COMUNALE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 30 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, De 
Leo,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Flor,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 4 (Demattè, Frachetti, Merler, Zanetti C.)
Non votanti: n. 2 (Piccoli, Urbani)

Trento, addì 20.12.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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